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INSTRUGOES PARA REALTZACAO DA PROVA DE FfuICA

i 1. NAO ASSINE A PROVA.

Utilize a caneta esferogrdafica fornecida pela Comissav Fiscaliza

C)

dora. As figuras julgadas necessarias deverao ser feitas a lapis

i preto. Nao use lapie de outras cores.

n espago destinadc @ solugao de cada tten das questoes propostas
| e suficiente para a solupao dos mesmos. Portanto, nao sera cono;
Il derada resolugao fora do local especificamente destignade. Colo -
| que a resposta no retangulo (ndicado, quando for o caso.

| 4. Nac cerd fornecido material suplementar. A prova formecida con-

tem 5 (einco) folhas de papel para rascunko, o qual podera sar

i
!
| fetto tambem no ver: kcst't>. Note-se, no entan-

to, que o rascunh para efetto de cor
f regao. :
5. A interpretag 8 g ucasc. Sao ved:
perguntas a ;
suas folhas.: material recebi-
do.
i4 (cctorze) folh#& 9 (catorze).
8. 4 soma do grau destu p bva de Quimica, que € apli
cada junto com a presente, constituira o grau da prova de Fisicu
e Quimica. O tempo para resolugao das duas provas é 4 (quatro)
horas.
9. Leia os enuneiados com atengao. Resolva os ttens na ordem que mais

lhe convier. Seja sucinto, evitando divagagoes.
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la.QuesTho ENUNCIABO:
rven 1 4+ Os6pontos) My Eomba sulmer:a mo fundo de um rio de Ir

de wwofund.iade desecarrega agua sobre a mur

gem atmavés de tubulagio de 40mm de diameiro com uma veloeidade de €0m/s.

Achar a potencia da bomba em V¥, [2re o8 gsquintes casgos:

a) NHao ha perdas;

b)) O remndimento ¢ de 65%.

a = - 3
Considere o péso especifico da agua 1000 kgf/m".

SOLUCAO
al
m"-.:
h =
. AEEST = R
b) P = Li = 205 3 o8

RESPOSTA:
a) P = 188,7 CV
b) P = 290,3 €V
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Duas cordas metalicas, de Tdenti
co mate.7al e taual comprimento l, sao
esticadas por dois cownes macigos,
iguais ¢ de mesmo peso, ambos feifns
com uma liga de densidade + y/un’ .

0 cone C, (ver figura) e mergulhg
do em agua destilada e a 4°C, de mod
que 1/5 de sua altura fica imerso nad
liquido. Nesse instante, percutem-se
o8 dots fio8 e ouvem-se 6 batimentos;

ecalcule as frequencias dos dois fios.
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L (Continuvagao da solucao da 4. Questdo, Item y )
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Uma esfera oca, metalica,
construida de material praticu

_f:{igjgii? e = mente indilatavel, flutua num

liquido, mantendo submerso 804

= = - === — do seu volume, quande a tempe-

A O0°c A 25" € ratura do liquido é 0° ¢ o

Aquece-se o liquido e verifiru

SoLUGAO
foLoero 82 que a 25° ¢ a esfera fica

toda submersa, csem af:uwdar. (Ve

e m —.:—-Po
al o = T voff]'mlﬁej == [+YA8 frqural. cterminar:

al) o coeficiente de J7latagao

= 1,25
T+ 2hy
b) metal = T m__ e T
total oco
P = m
L=

—— ;
massa especi fica e 1 85

= % (1) 1Tqutdo;
tro intermo Jda osfera,
pest _ Vi | poo i i e que o diametro cx
= ¥ a densfdade]
=== ) -
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1 x e 3
%;..,r 2 .-»27—r3519-—>r3=8-—=br=2cm
311(33—153)
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=iF JUESTAO ENONCIADO: E

i ITEM ¢ ¢ ¢ 6t pontos)

: Vg garan puvitigal dv0,2.Cnon
lemb e massa 0,4 g descreve 5ro
tagoes por segundo numa eircun~

i

Vy

=gAt V

ferencia de raio 0D =

ecro de um gampo

capa

penctraP no campo

snponio G, sendo EG

v

27 Ey ===t
21.5.0,2 =

= 21 m/s

n/s

centro esta no prolongamento da |

diregao D-E-F perpendicular a

rado por dois polos P, e Py.
determinado instante,
tangenetalmente da circun/

rencia no ponto D,

- o agpleragao de origem mayné-

arga sofrera no son-

A A e S e T AR i

20 em cu*n

1.7
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ko

¢ carga es

acabando pu
magretico ne
= 50 em. Tl
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0 choque entre 2 esfcras A e B,

levou ao tragado do grafico ao lado.

Sendo dados:

0,15 kg
052 kg
determinar

to o =iteae= 00 1g,

coeficiente de restituigao

L

natureza do choque

gnea de impulsao

¥n/ s

v~ 3
= = 25 m/s
1
B - B 0,2 B
i — -]2:-{5)- o= e = 0,4
F x 0,00L =3 == |F = 3000 N
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Folha 8

Um vaso cubico de 20 em
de aresta esta colocado g0

bre um plano horizontal.

X Seja ABCD um corte vertical

% do vaso conforme a figura.

Um observador se coloeca de

e

] L
L tal forma que o rato visual

gencte o ponto A do bordo

do vaso, inectdindo sobre o

ponto C na aresta oposta nc

|
4f3

\‘¥A que parte do seu olho, tan-
|
|
i
I
|
| fundo do vaso, em diagonal
|

com o ponto A. No centro M

obre a base do vaso e no

plano do corte verti-

loca~-se um objeto lu

untiforme. Calcular
= altura h do l{f %frag&o n=Vigso2,
para que a diregs éa com a diregao Jo
rato visual do ob# imagem do objeto lu

wimoso em M,
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(Continuagao da solugac da 2¢- Questdo, Item 2 )

r=45°->seni==
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g 1 = /coseczi-l-—bcotgi='/5—1=2
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tg =00
e = =.h
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RESPOSTA:

h =20 om
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*ia de "YOUNG" utiliza
separadas de 1 mm, a:

- por uma luz cointen
onda, 4500 e

. . j-r. pectiv~=mente. Colocando-se uma
tela a 1,50 m das-fénd&a, deseja-se sulerg
a que distancia minima do éemeéro C wumu

)

franja brilhante de uma eonfiguragao e}

interferencia coineidira ecom uma franja

150 cm ﬂ? brilhante da outra configuragao. A

SOLUCAO

44'. 4500 e 10-10 ° 1'5
10”
Y = 2,7 mm

RESPOSTA:

y = 2,7 mm
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Dado o eircuitto ao ladd

determine o valor para e

qual deve ser ajustado q

resistor variavel R a fi
de que a corrente formect

q
L 1
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da pela bateria seja de 1A
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Determine a temperatura final obtida, mistu
rando-se 1500g d’'agua a 509 C, com 100 g de
veratura de 150° C ¢ com 100 g de gelo a temperatura
s0 isolado termicamente, sendo dados:

cifico do vapor d'agua = 0,45 cal/(goc)

{fico do gelo = 0,487 cal/(gOC)

aporizagao da agua (a 100°C) = 539 cal/g

usao do gelo (a 0°c) = 80 cal/g

SOLUQJO

.-IﬁOOQl.(e ~ 50)

RESPOSTA:

e = 77,75 °c
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A

Jm bloco de peso P repousa ccb

ente de atrito estdtico entre o b
ro e a superficie horizontal & IS
purra-se o bloco com uma forga F
forma um angulo O com a horizont..

conforme esquematizado na figura.

/< 2://;/ partir destes dados, estabeleca
expressao para o angulo O alem i
X mao e possivel mover o bloco, por

matoy que seja a forea I.

uma superficie horizontal. O co 'fi.
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2% sorucRo

F cos emﬁx < u(F sen eméx + P)
cos emsx - usen Gmfnx < pP/¥

Para que se verifique qgs F

cos eméx - usen eméx = 0
cotg Qméx = U
RESPOSTA:

= ruseamensiel |




